

惠子是婆婆看中的媳妇，婚后丈夫一直在外地工作，惠子带着孩子与婆婆一起生活，尽心尽力照顾家庭直到婆婆去世。如今，丈夫终于有机会工作调回家乡，但她等来的，并不是一家团圆，而是丈夫提出要离婚。

倾诉人：惠子 34岁 教育工作者

A 婆婆去世丈夫提出离婚

老公提出了离婚，我一点儿防备都没有，整个人都蒙了。没有心思照顾孩子，最信任的婆婆又撒手而去，孤零零的我，无助且无力。

我不同意离婚，但他似乎很坚决，非离不可的架势。

老公欣然是一家公司驻外办事处的负责人，我们结婚8年，他只在过年放假的时候匆匆回来住几天，对我，从没表现出什么留恋。

有朋友曾经警告过我，让我小心他在那边有什么女人。

我也不是没想过，但夫妻间总得有个信任吧，就算不信任，人离我那么远，我能抓到什么证据？索性不如相信他，也好让自己平静一些。即使现在，我也不知道他为什么提出离婚。

他说我们夫妻分居太久，已没了感觉。他还承诺把房子留给我，再给我一笔钱，足够我和孩子生活。我问他是不是外面有女人了，他极力否认。

虽然他对我不怎么好，可婆婆对我好，我也把她当亲生母亲看待。

最初，我以为她年纪轻轻就守寡，独自一人带大儿子，特别不容易。后来我们亲近了，她才跟我讲，欣然的父亲并没有死，而是抛下他们娘儿俩，在另一座城市又成了家。当时，欣然才1岁。没有固定工作的婆婆为了养大儿子，吃了很多苦。为了不让儿子被人歧视，她搬了家，跟外人说孩子的父亲很早就病逝了。这些事情，老公是知道的，在他上大学时婆婆告诉了他。但他从来没跟我提过。

有一次，我装作不经意的问及他爸爸的事，还插了句，以后你不会也抛下我吧？

很少发脾气的他，当时就火了：那种男人算是人吗？别拿我跟他比。

可现在，他还是做出了跟他父亲一样的事儿。在我婆婆刚刚去世两个月后，他却向我提出离婚。

B 当初是婆婆看中了我

我在北方的一个小城市长大。家里重男轻女，有了弟弟后，我在家几乎就是个可有可无的人，冷了热了都得自己照顾自己。高考时，我憋着劲儿要往外地考，就是不想再呆在那个地方了。

我选择了师范类学校，这样我就不用再向家里要钱了。终于我考到了这座遇到欣然的城市，这对我来说是个全新的开始，我一边读书一边给人家做家教，尽可能让自己忙碌一些，一个人孤身在外，忙了就会觉得充实。

我属于那种波澜不惊的人，悲喜不太表现在脸上，除非伤到了骨子里，就像现在我这种状况，我才想到把心里的难过找个人说出来。

从小到大我都这样，特别普通一个人，不优秀也不落后，中间状态，世界在我周围都是安静的。而我也喜欢和向往安静的生活。静悄悄地完成了大学学业，又静悄悄地在一所学校当了几年老师。

25岁那年，一个同事做媒，介绍我和欣然认识，这位同事的爱人跟欣然也是同事，他们两口子出面约我和欣然一起坐坐。

第一次见面，我并不知道我婆婆也在场，她坐在另一张桌子边。后来我婆婆跟我说，她一眼就看上了我，但他儿子并没有一眼看上我。当时他话不多，即使开口也是跟他的那个同事谈公司的事情。我对我老公印象也一般。

这次见面后，我们很长时间没联系。在我几乎要忘记这个人的时候，忽然接到了他的电话，他约我一起出去吃饭。尽管意外，但同事鼓励我试一次，她说欣然在公司的表现不错，能力强，有上升趋势，人也稳重踏实。

我听从了同事的建议，简单打扮了一下自己，就去了。他比上次稍微活跃和温和了一些，带着我逛街，吃饭，最后还看了场电影。说实话欣然没什么情趣，理科出身，对文学之类的东西不喜欢也不感兴趣。但事情就是这么奇怪，爱好不同的我们居然还能走在一起。现在想来，从一开始我们俩就不热乎，有点儿类似传统的婚姻，两个人看着还行，不需要什么浪漫，就居家过日子了。

成家以后，我才知道，当初他打电话约我，是婆婆的主意，婆婆认为我最适合给她当儿媳。

他娶我只是为了完成母亲心愿

C 婚后我跟婆婆相依为命

欣然在我们结婚两个月后就去了外地工作。之后将近8年的时光，都是我和婆婆，还有后来的孩子，相依为命，互相支撑。

婆婆对我特别好，从感情角度来讲，婆婆给我的爱远远超过了我的父母和我的老公。结婚后第二年，我怀孕后不久，便辞去了教师工作。这份工作太绑人，家里一老一少都需要照顾，顾不过来。

两年后，在孩子快两岁时，我在一位大学同学的推荐下去一家培训机构工作。婆婆支持我出去工作，她说女人不能总呆在家里，不然以后就走不出去了。

此后几年，婆婆帮我带孩子，我上班，然后回家买菜做饭，平淡无奇。婆婆对我如亲生女儿，所以，虽然老公不在身边，我依然能够感觉到家庭中那平淡中的幸福。节假日老公回家，这种感觉就更强烈了。当然，也许这是我自以为是的幸福，因为老公始终是不冷不热的，即使对孩子，也不像一个父亲那样亲昵。

今年5月份，婆婆心脏病突发走了，老公当天下午就赶了回来。婆婆的突然离去，我真有些受不了。那几天，我始终沉浸在悲伤中，婆婆的丧事都是老公和他的同事们一起忙乎的。

老公也很难过，但也没忘了安慰我，希望我不要太伤心。细细想来，这是他对我最温情的时刻。

D 我们之间，到底谁变了

欣然是上个月跟我提出离婚的。提出后，他当晚就搬了出去。那时，他刚刚调回不久。我失去婆婆的伤痛还没抚平，他又给我撒了一把盐。说什么性格不合，什么叫不合？我没有变，只能说是他变了，或者说，他压根儿就没想跟我一起生活。如果婆婆健在，他还会提出离婚吗？

我找到之前给我们做媒的同事，希望她能帮我打听打听我老公究竟出现了什么问题，过了两天，同事告诉我，她通过她老公了解了一下，欣然经常睡在办公室里，没看出有什么异常。

这是我最感到困惑的。如果他明确地告诉我，他在外头有了别的女人，至少我还是能理解的，但睡在办公室，这又怎么解释？家里有我孩子，这些对他真的一点儿吸引力都没有吗？当初欣然调回武汉时，我还跟孩子说：以后爸爸可以经常陪你了。可现在，居然变成了这样。孩子从来没问过我爸爸哪里去了？对孩子来说，爸爸是陌生的。

欣然有时会打电话给我，问完家里的情况，然后就问我想得怎么样了。

他在催我离婚。

真是可怕，跟一个男人有8年的婚姻，到最后，不明不白地就要离婚。作为一个女人，是不是太失败了？我还在撑着，我希望他能给我一个真正的理由，哪怕是他能告诉我，他一直把我当个傻女人来利用也好。

聆听心音

生活中亲情、友情、爱情无处不在，这些情感佐料让我们的生活时而雀跃，时而神伤。当你感到幸福愿与大家分享时，当你黯然伤神无从排解时，“聆听心音热线”真诚聆听您的声音，愿听你细细道来。然伤神无从排解时，“聆听心音热线”真诚聆听您的声音，愿听你细细道来。

聆听记者：依依
倾诉热线：15208991115
QQ:937109979

谈谈心

放过他也等于放过了自己

婚姻到底是什么？或者说婚姻在有些人眼里沦为了什么？是同心同德、同舟共济还是同床异梦的道具？你结婚了8年，但我看你也没有领悟其中的奥妙。

一个是为了完成母亲心愿的男人，一个看似平静实为木讷的女人，没有花前月下，没有举案齐眉，没有夫唱妇随，更没有心灵的交流和灵魂的触摸，这种搭伙过日子的婚姻，不是在沉默中爆发，也注定会在沉默中灭亡。

你不断纠结他决绝离婚的理由，其实也没那个必要，真相可以满足好奇心，但也会伤人。无论真相是什么，结果肯定只有一个：他从头到尾没有爱过你，他压根就不需要你和这个家。因此，你只是被他租用来完成母亲心愿的工具。

你不如就放过他，也等于放过了自己。你亟需的是一场和爱情有关、和责任有关的正常婚姻，不要气馁，尝试着扩大交际圈子，积极生活，期待着与下一段良缘邂逅吧！



本报免费为读者刊登征婚交友信息，您只需要编辑短信+个人简介、征婚要求，发送至10628866821。（注：每条短信信息费一元）
本报只负责刊登交友信息，信息真假请读者自己甄别。

◎男，35岁，身高168cm，貌端，海口人。离异无孩，找30岁左右，身高160cm的女子为伴，最好是离异的。
电话：18289669082

◎男，50岁，汉族，离异，有孩子，三亚人，房车都有，想找一位40岁左右的海南籍女性为伴。
电话：13976181367

◎男，26岁，身高178cm，广东人，在三亚工作。想找一位温柔善良，孝顺父母的女朋友。
电话：13098928807